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ВСТУП 

До причин, які свідчать про необхідність управління наданням медичних 

послуг та забезпеченням якості медичної допомоги і медичних послуг, 

належать такі:  

- головною фігурою медичної діяльності, об’єктом її правового регулю-

вання є пацієнт, на забезпечення якості надання медичної допомоги і 

медичних послуг якому має бути спрямоване реформування охорони 

здоров’я та управління нею; 

- якість медичної допомоги є об’єктивним критерієм задоволення 

наданими медичними послугами з боку пацієнтів. Управління якістю є 

компонентом управління наданням медичних послуг; 

- якість медичної допомоги є не тільки критерієм задоволення наданими 

медичними послугами, а й критерієм правових відносин, які виникають між 

лікувальною установою, де надавалась медична допомога, та страховою 

медичною організацією, яка фінансує медичну допомогу. Це також вимагає 

управління наданням медичних послуг; 

- забезпечення якості медичної допомоги і медичної послуги є 

індикаторами, за якими пересічні громадяни судитимуть про ефективність 

(неефективність) запровадження обов’язкового медичного страхування. 

Крім того, якість медичних послуг у лікарняних закладах повинна 

оцінюватися через якість управління (призначення, цілі, принципи, 

методи, структура, організація, планування). 

Тому, метою дисципліни «Управління наданням медичних послуг» є: 

- забезпечення поглибленого розуміння сучасних системних уявлень про 

медичну послугу як процес і як систему;  

- формування знань про зміст і особливості управління наданням 

медичних послуг, зокрема, з урахуванням існуючих реформ і трансформацій; 

- набуття навичок практичного мислення та роботи в умовах підвищення 

вимог до якості надання медичних послуг.  

- формування теоретичних знань та практичних навичок з питань, які 

відображають особливості управління наданням медичних послуг та можливі 

напрями підвищення його результативності.  

Мета проведення практичних занять полягає у тому, щоб студенти 

розкрили свій потенціал логічного мислення, свої якості, вміння вирішувати 

ситуаційні завдання, приймати оптимальне рішення щодо вирішення  певної 

проблеми тощо.  

Завдання проведення практичних занять розкриваються у: 

- формуванні системного, конструктивного знання щодо інструментів, 

методів і механізмів управління наданням медичних послуг для вирішення 

проблем і завдань макро-, мезо-, мікро рівнів в сфері охорони здоров’я і 

набути навичок практичного використання цих знань; 

- здійсненні критичної оцінки існуючого стану управління наданням 

медичних послуг, ідентифікуванні проблем такого управління та можливих 

напрямів підвищення його результативності;  



- набутті практичних навичок використання теоретичних знань у 

практичній діяльності і затності здійснювати управління процесом надання 

медичних послуг. 

У процесі викладання навчальної дисципліни «Менеджмент установ і 

організацій публічної сфери» основна увага приділяється оволодінню 

студентами професійними компетентностями. 

Найменування та опис компетентностей, формування котрих 

забезпечує вивчення дисципліни:  

- здатність аналізувати процес управління наданням медичних послуг та 

формувати пропозиції щодо його вдосконалення; 

- здатність оцінювати результативність процесу управління наданням 

медичних послуг з метою його вдосконалення; 

- навички практичного мислення та роботи в умовах підвищення вимог 

до якості надання публічних послуг (в тому числі, медичниих); 

- сучасне управлінське мислення, комплексу знань та навички 

розроблення, прийняття та реалізації управлінських рішень з використанням 

сучасних наукових підходів, методів, технологій; 

- здатність удосконалювати й розвивати професійний, інтелектуальний і 

культурний рівні; 

- уміння приймати обґрунтовані рішення та використовувати сучасні 

комунікаційні технології. 

Результати навчання 

- демонструвати здатність використовувати базові знання щодо 

історичних, культурних, політичних, соціальних, економічних засад 

розвитку суспільства для обгрунтування значимості надання медичних 

послуг; 

- володіти уміннями оцінювати проблеми управління наданням 

медичних послуг; 

- демонструвати здатність організовувати якісне надання медичних 

послуг закладом охорони здоров’я; 

- володіти уміннями використовувати новітні підходи та приймати 

ефективні рішення щодо конкурентного позиціонування закладу охорони 

здоров’я на ринку медичних послуг; 

- демонструвати здатність діяти на засадах етичних принципів 

професійної діяльності та синергії в питаннях управління наданням медичних 

послуг.  



Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни 

„Управління наданням медичних послуг” виконують і захищають 

відповідно до навчального плану студенти денної форми навчання. 

Комплексне практичне індивідуальне завдання виступає формою 

допуску до здачі екзамену. 

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни 

„Управління наданням медичних послуг” – самостійне дослідження з 

елементами наукового пошуку, при виконанні якого студент повинен 

опиратися на знання, одержані при вивченні дисципліни, а також попередніх 

фундаментальних дисциплін, наприклад, менеджмент, управління якістю та 

інших. 

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни 

„Управління наданням медичних послуг” реалізується у формі наскрізної 

практичної задачі, вирішення якої потребує успішного засвоєння дисципліни 

та отримання навиків застосування набутих знань шляхом проведення 

відповідних розрахунків, заповнення форм службової документації, 

обґрунтування рішень та ін. 

Основні етапи виконання комплексного практичного індивідуального 

завдання з дисципліни „ Управління наданням медичних послуг ”: 

Підбір і вивчення літератури для виконання комплексного практичного 

індивідуального завдання: 

Після отримання комплексного практичного індивідуального завдання 

студент користується списком рекомендованих літературних джерел або 

здійснює самостійний пошук необхідної літератури. Доцільно 

використовувати також плани практичних занять, в яких наводиться перелік 

літературних джерел в розрізі окремих тем. 

Новизна та рівень опрацьованої літератури в ході виконання 

комплексного практичного індивідуального завдання в багатьох випадках 

зумовлюють якість його виконання, тому слід добирати літературу лише 

останніх років. При цьому студент може не лише викласти думки та 

концепції авторів з того чи іншого питання, але й висловити власну точку 

зору, позицію. Питання методичного характеру викладені в спеціальній 

літературі (статтях, інструкціях, довідниках).  

Фундаментальні теоретичні дослідження проблем управління наданням 

медичних послуг викладені в авторських монографіях, які слід старанно 

опрацьовувати. Добір цифрового матеріалу доцільно здійснювати на основі 

використання статистичних збірників, інформаційних бюлетенів, даних, 

наведених на офіційних сайтах в Internet. 

Для прискорення і полегшення пошуку необхідної літератури слід 

користуватися алфавітними та систематичними каталогами, реферативними 

журналами, бібліографічними довідниками. 



Збір і обробка фактичного матеріалу: 

Зібрані матеріали мають проілюструвати реально існуючу ситуацію і 

повинні (при необхідності) стати основою для критичного аналізу 

досліджуваних явищ і процесів в системі управління наданням медичних 

послуг, вихідним джерелом для вироблення власних пропозицій і 

рекомендацій. Тому збір і обробка фактичного матеріалу вважається одним з 

найважливіших етапів написання комплексного практичного індивідуального 

завдання. 

Написання, оформлення, захист комплексного практичного 

індивідуального завдання: 

КПІЗ виконується державною мовою. Загальними вимогами є те, що 

робота виконується на стандартних листках паперу формату А4. Виклад 

кожного нового завдання комплексного практичного індивідуального 

завдання, починається з нової сторінки. При написанні комплексного 

практичного індивідуального завдання слід використовувати такі 

ілюстративні матеріали як таблиці і рисунки. Рисунки і таблиці повинні мати 

назву, бути пронумеровані і мати посилання на літературне джерело. Взагалі, 

всі посилання на джерело інформації по тексту для зручності можна робити 

одразу ж по закінченню відповідної цитати, не роблячи зноски в кінці 

сторінки. Для цього ставляться квадратні дужки і в них проставляється номер 

джерела, що співпадає з порядковим номером у списку використаної 

літератури, через кому подається сторінка цього джерела, яка відповідає 

поданій цитаті, наприклад, [24, С.15]. 

Нумерація сторінок в роботі ставиться в правому верхньому кутку листа 

і починається з нумерації першого питання як третьої сторінки роботи. Далі 

без пропусків і повторень нумеруються всі сторінки до кінця, включаючи 

додатки. 

Листки роботи забороняється брати в рамку, слід залишати поля: від 

лівого краю тексту - 25 мм; від правого - 15 мм; від верхнього краю сторінки 

до першого рядка тексту - 20 мм; від останнього рядка тексту до краю 

сторінки - 20 мм. 

Остаточний варіант комплексного практичного індивідуального 

завдання повинен бути зшитим. Важливою вимогою до виконання 

комплексного практичного індивідуального завдання є естетичність його 

виконання, акуратність і охайність при одночасному дотриманні всіх інших 

вимог. 

Виконані у повному обсязі КПІЗ подаються на перевірку в університет 

згідно графіку виконання і здачі завдання. 

Після представлення студентом остаточного варіанту комплексного 

практичного індивідуального завдання на кафедру науковий керівник 

перевіряє його. При належному виконанні КПІЗ керівник допускає його до 

захисту, роблячи при цьому відповідну відмітку на титульному листку. Якщо 

комплексне практичне індивідуальне завдання потребує доопрацювання, то 

вона повертається студенту, який зобов’язаний усунути недоліки, і знову 

подати КПІЗ на рецензування. 



Якщо студент не захистить комплексне практичне індивідуальне 

завдання в терміни, відведені для цього, то буде мати академічну 

заборгованість і не допускається до здачі сесії. 

На захисті КПІЗ студент повинен продемонструвати глибокі знання з 

досліджуваної проблематики, вміння застосовувати відповідні методики 

аналітичних і прогнозних розрахунків. Студент має аргументовано 

обґрунтувати власні висновки і пропозиції з обраної проблематики, 

притаманної об’єкту дослідження, зобов’язаний добре орієнтуватись у 

виконаній роботі, відповідати на питання теоретичного і прикладного 

характеру.  

Оцінка за комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни 

„Управління наданням медичних послуг” виставляється після захисту з 

врахуванням якості його написання та оформлення, глибини та 

обґрунтованості відповідей студента. 

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни 

„Управління наданням медичних послуг” виконується упродовж семестру у 

відповідності до встановлених графіків, дотримання яких є необхідною 

передумовою допуску до здачі змістових модулів. 

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни 

„Управління наданням медичних послуг” включає: 

1) варіанти завдань та методичні поради до їх виконання; 

2) критерії оцінювання КПІЗ; 

3) графік виконання та здачі завдання; 

4) список рекомендованих літературних джерел; 

5) зразок оформлення титульної сторінки. 

Комплексне практичне індивідуальне завдання оцінюється за 100-

бальною шкалою і є третім заліковим модулем з дисципліни. 

 

2. Критерії оцінювання КПЗ 

Критерії оцінювання відповіді студента враховують повноту та 

правильність відповіді, а також здатність студента узагальнювати отримані 

знання; застосовувати загальні та специфічні наукові методи, принципи та 

закони на конкретних прикладах; аналізувати, інтерпретувати та оцінювати 

факти, події, процеси суспільного життя; чітко, послідовно та обґрунтовано 

аргументувати власну відповідь. 



Критерії оцінювання КПІЗ 
Форми контролю Бальна шкала оцінок 

 90-100 75-89 60-74 До 60 

 (відмінно) (добре) (задовільно) (незадовіль 

    но) 

1.ВИКОНАННЯ КПІЗ 

Знання методики розв’язання Достатнє Належне Задовільне,  

відсутнє 

 

Відсутнє  

Володіння алгоритмом 

розв’язку; логіка викладу 

матеріалу 

Повне; 

систематизова

ний і логічний 

виклад 

матеріалу 

Неповне; 

логічний 

виклад 

матеріалу 

Часткове; 

недостатньо 

логічний 

виклад 

матеріалу 

Відсутнє; 

відсутня 

логіка 

викладу 

матеріалу  

Самостійність розв’язку Самостійний 

розв’язок, який 

супроводжу-

ється обґрун-

тованістю 

висновків, 

креативним 

підходом до 

вирішення 

завдання 

Самостійний 

розв’язок, який 

супроводжу-

ється недо-

статньо об-

ґрунтованими 

висновками, 

формальним 

підходом до 

вирішення 

завдання 

Самостійний 

розв’язок, який 

супроводжу-

ється част-

ковою обґрун-

тованістю 

висновків, 

формальним 

підходом до 

вирішення 

завдання 

Слабкий, 

неповний 

розв’язок, 

який не 

містить 

висновків, 

а логіка 

викладу 

матеріалу і 

власної 

позиції - 

відсутня 

Правильність і повнота 

розрахунків 

Правильні і 

повні  

В цілому вірні 

і повні 

Недостатньо 

повні, мають 

місце окремі 

огріхи 

Невірні і 

неповні 

розрахунки 

Наявність узагальнених 

висновків 

Обґрунтовані 

узагальнені 

висновки 

Недостатньо 

обґрунтовані 

узагальнені 

висновки 

Частково 

обґрунтовані 

узагальнені 

висновки 

Відсутні 

узагальнені 

висновки 

     

 

3. Графік виконання і здачі завдання 

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни 

„Управління наданням медичних послуг” захищається студентом на 

останньому тижні навчання. 
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Варіант комплексного практичного індивідуального завдання  

З метою дослідження особливостей процесу управління наданням 

медичних послуг і формування рекомендацій щодо вдосконалення цього 

процесу задля підвищення результативності діяльності організації (закладу 

охорони здоров’я) необхідно: 

1. Систематизувати законодавчі і нормативно-правові основи управління 

наданням медичних послуг досліджуваною організацією. 

2. Вказати мету і завдання функціонування організації (закладу охорони 

здоров’я).  

3. Визначити особливості управління наданням медичних послуг 

закладом охорони здоров’я (з урахуванням сфери і специфіки його 

діяльності) з позицій системного, процесного і функціонального підходів. 

4. Розкрити зміст і проаналізувати особливості системи управління 

наданням медичних послуг (суб’єкти, об’єкти, механізми управління). 

5. Здійснити оцінку адміністративних інструменти управління наданням 

медичних послуг, виявити їх недоліки і навести практичні рекомендації щодо 

їх вдосконалення. 

6. Здійснити оцінку економічних інструменти управління наданням 

медичних послуг, виявити їх недоліки і навести практичні рекомендації щодо 

їх модернізації. 

7. Здійснити оцінку внутріорганізаційних і зовнішньоорганізаційних 

комунікацій закладу охорони здоров’я в процесі управління наданням 

медичних послуг, виявити притаманні їм недоліки і сформувати практичні 

рекомендації щодо вдосконалення цих комунікацій.  

8. Ідентифікувати і оцінити фактори, що впливають на якість управління 

наданням медичних послуг досліджуваним закладом охорони здоров’я. 

9. Управління наданням медичних послуг опирається на ресурсний 

супровід. Вирішіть питання управління кадровим ресурсом організації, 

використовуючи ситуаційне завдання А). 

Ситуація А 

У напружений період завершення організаційного завдання в колективі 

мало місце порушення трудової дисципліни через неприпустиму поведінку 



двох працівників. В результаті в строк не було виконано запланований обсяг 

роботи. Працівники закладу охорони здоров’я не отримали очікуваної премії. 

Подібні ситуації вже декілька разів повторювалися, але ні з боку колективу, 

ні керівництва організації не було вжито жодних відповідних заходів. 

Останній випадок порушення трудової дисципліни примусив керівника 

прийняти рішення про проведення зборів трудового колективу і публічне 

обговорення проблеми. 

Які методи управління внутрішньогруповими процесами і явищами, 

направленими на обмеження негативних тенденцій у колективі, Ви 

запропонували б для вирішення проблеми? 

Чи доречно застосовувати економічні методи в сформованій ситуації? 


	Основні етапи виконання комплексного практичного індивідуального завдання з дисципліни „ Управління наданням медичних послуг ”:

